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16 ª LEGISLATURA 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 06 DE FEVEREIRO DE 2023 

 

Às dezenove horas e trinta e sete minutos do dia seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte 

três, iniciou-se a Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente 

Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos 

seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da 

Rosa, Elísio Sgrott, Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, Matheus 

Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Paulo Márcio de Souza, Thiago da 

Rosa e Valdir Rodrigues. Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, 

o Presidente declarou Aberta a Primeira Sessão Ordinária e solicitou um minuto de silêncio 

pelo falecimento do pai do vereador Gilberto Pereira. Após, registrou a presença do prefeito e 

o convidou para fazer parte da Mesa. Com a palavra o Prefeito, Sr. Antônio Clésio Costa que, 

cumprimentou a Mesa Diretora e todos os vereadores e parabenizou o Presidente pela eleição. 

Esclareceu que fica até o dia 15 à frente do Paço Municipal e que esta trabalhando na questão 

interna do município, com auxílio dos secretários, oportunidade em que cumprimentou o 

vereador Ladiada presente na sessão e que está como Chefe de gabinete na administração. 

Cumprimentou ainda o vereador suplente, Paulo Márcio que foi secretário administrativo e 

que também participa de sua primeira sessão como vereador. Destacou que muitos projetos 

tramitarão nesta Casa Legislativa, mencionando tantos outros que já tramitam, como: o Projeto 

do Refis, do Subsídio e isenção do ISS da empresa Santo Anjo, questão do transporte coletivo 

do nosso município. Parabenizou o Presidente novamente e desejou a nova Mesa Diretora e 

aos vereadores um ano muito produtivo, a contento para todos. Por fim, colocou o gabinete à 

disposição dos vereadores. Com a palavra o Presidente registrou a presença de sua esposa e 

familiares; do Giovani; do vereador Ladiada; do Moacir Vinci, Sr. Valmor de Itapirubá, ao 

Rocha. Cumprimentou ainda, os funcionários desta Casa, imprensa e vereadores presentes. 

Dando início aos trabalhos solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a 

leitura da Ata da oitava sessão extraordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura realizada no dia vinte e nove de dezembro do ano de dois mil e vinte dois. 

Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a dispensa da leitura da Ata. Em 

discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador 

Humberto Carlos dos Santos foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a 

ata da oitava sessão extraordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura. Com a palavra o vereador Eduardo Faustina da Rosa solicitou a retificação da ata, 
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a fim de que conste a fala de todos os vereadores na íntegra, sendo a mesma aprovada com 

retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das 

matérias do Grande Expediente, sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal: 

Resposta do Poder Executivo sobre as Indicações nº 297/2022, de autoria do vereador Izar 

Silveira Duarte e nº 347/2022, de autoria do Vereador Elísio Sgrott; Resposta ao Requerimento 

nº 41/2022, de autoria do Vereador Gilberto Pereira. O Vereador Gilberto solicitou a leitura da 

resposta de seu requerimento, sendo deferido pelo Presidente, sendo realizada a leitura da 

resposta do requerimento nº 041/2022 pelo Secretário. Expedientes do Legislativo 

Municipal: Portaria CMI – LEG nº 001/2023, que constitui as comissões permanentes para 

atuarem na 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal de Imbituba. 

Portaria CMI – LEG nº 002/2023, que designa o vereador Bruno Pacheco da Costa para 

exercer a função de Presidente da Escola do Legislativo durante a 3ª Sessão Legislativa, da 

Câmara Municipal de Imbituba. Aviso de Transferência de Audiência Pública referente ao 

Projeto de lei Complementar nº 543/2022, que Altera o Plano Regulador e do Uso do Solo 

configurado no Mapa 11 da Lei Complementar nº 2.623, de 19 de março de 2005, que 

institutiu o Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável de Imbituba – PDDSI; Projeto de 

Lei nº 5.511/2023, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, que dispõe sobre a 

proibição de incentivos fiscais a empresas que tenham sido condenadas por corrupção e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 5.512/2023, de autoria dos vereadores Eduardo 

Faustina da Rosa e Matheus Paladini Pereira, que Institui a “Ficha limpa municipal” na 

nomeação de servidores a cargos comissionados no âmbito da administração direta, autárquica 

e fundacional do poder Executivo e do Poder Legislativo, e dá outras providências. Projeto de 

lei nº 5.513/2022, de autoria do vereador Gilberto Pereira, que Veda a nomeação pela 

Administração Pública Direta e Indireta de Imbituba/SC de pessoas condenadas pela Lei 

Federal 11.340/2006 – denominada Lei Maria da Penha e dá outras providências. 

Requerimento nº 01/2023, de autoria do vereador Matheus Paladini Pereira. Requerimento 

nº 002/2023, de autoria do vereador Deivid Rafael Aquino. Requerimento nº 03/2023, de 

autoria do Vereador Deivid Rafael Aquino. Indicações nº 01/2023, 02/2023 e 03/2023 de 

autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira (PSDB); Indicações nº 04/2023, de autoria do 

vereador Bruno Pacheco da Costa (PSB); Indicação nº 05/2023, de autoria do vereador 

Eduardo Faustina da Rosa (PP); Indicações nº 06 e 07/2023 de autoria do vereador Bruno 

Pacheco da Costa (PSB);  Indicações nº 08 e 09/2023, de autoria do vereador Thiago da Rosa; 

Indicação nº 010/2023, de autoria do Vereador Paulo Marcio de Souza (PSB), Indicação nº 

011/2023, de autoria do Vereador Gilberto Pereira (PL), Indicação nº 012/2023, de autoria do 

Vereador Deivid Rafael Aquino (MDB), Indicações nº 013 e 014/2023, de autoria do Vereador 

Paulo Márcio de Souza (PSB), Indicações nº 015, 016, 017, 018 e 019/2023, de autoria do 

Vereador Thiago Rosa (PP), Indicações nº 020, 021, 022, 023 e 024/2023, de autoria do 

vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicação nº 025/2023, de autoria do vereador 

Gilberto Pereira; Indicação nº 027, 028, 029/2023, de autoria do vereador Elísio Sgrott e 
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Indicação nº 030/2023, de autoria do vereador Gilberto Pereira. Ofício nº 

01/2023/CMI/GAB/GP, de autoria do vereador Gilberto Pereira, referente aos Projetos de Lei 

nº 5.508/2022 e 5.509/2022. Ofício de autoria do vereador Renato Carlos de Figueiredo que 

comunica a investidura em cargo de Chefe de Gabinete da prefeitura Municipal de Imbituba. 

Expedientes Externos: Requerimento de Uso da Tribuna no Grande Expediente, de autoria 

do Senhor Filipe Dias Antônio. Ofício/PMSC/2023/3078, de autoria do Tenente Coronel PM 

Comandante da 34º BPM – Luis Carlos Cruz dos Santos. Convite do Tribunal de Contas do 

Estado de Santa Catarina para sessão de posse dos novos dirigentes, eleitos para o biênio 

2023/2023, a ser realizada no dia 13 de fevereiro de 2023, às 17 horas, no auditório do 

TCE/SC. Dando continuidade à Sessão, o Presidente registrou a presença dos vereadores: 

Presidente Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as 

presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo 

Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de 

Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Paulo Márcio de 

Souza, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao 

secretário a leitura do Ato da Presidência nº 03/2023. Após, solicitou a leitura das razões do 

veto ao Projeto de lei nº 5.451/2022, que autoriza o município de Imbituba a alterar trânsito 

de veículos no bairro de Ibiraquera e dá outras providências, encaminhado através da 

Mensagem nº 104/2022. O Presidente informou aos vereadores a existência de parecer jurídico 

da Municipalidade e da assessoria jurídica desta Casa acerca do veto, consultando os 

vereadores acerca da leitura dos mesmos. O vereador Humberto levantou questão de ordem e 

destacou a importância da leitura do parecer jurídico desta Casa, que foi contrário ao veto. O 

Secretário fez a leitura do parecer jurídico da Dra. Marina Castelan, assessora jurídica desta 

Casa Legislativa. Em discussão, com a palavra ao Vereador Gilberto Pereira, autor do projeto 

de lei, cumprimentou todos os presentes. Parabenizou a Dra. Marina, a qual foi bem claro, em 

seu parecer acerca da iniciativa do poder legislativo, citando um trecho do parecer: “Ocorre 

que, o Projeto de lei não se refere à matéria privativa do Executivo municipal, uma vez que 

não prevê alteração de trânsito propriamente dita. Ainda, há de salientar a preocupação da 

Assessoria Jurídica para que a proposição do nobre vereador não adentrasse em matéria de 

competência exclusiva do Poder Executivo que, ao constatar a criação de deveres ou 

obrigações ao executivo, orientou pelas seguintes emendas:[...]. Destacou que o projeto foi 

bem discutido nas comissões, bem como foi solicitada a presença do setor de trânsito do 

município para ser ouvido. Esclarece que, não haveria necessidade do projeto de lei se o 

Município de Imbituba fosse competente, mas que infelizmente não é. Que na Praia do Rosa, 

no verão, sempre tripica o movimento, e o município faz intervenção do trânsito para atender a 

temporada de verão, mas passada a temporada as placas continuam lá, prejudicando os 

moradores e pescadores  de Ibiraquera. Esclarece que o projeto de lei visa atender a alta 

temporada, mas que, após o carnaval deve fazer estudo técnico para verificar a necessidade, 

bem como que o projeto visa garantir aos moradores de Ibiraquera não sejam penalizados por 
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multas por falta de eficiência do Município. Pugnando pela votação contrária ao veto. Com a 

palavra o vereador Eduardo Faustina da Rosa que, cumprimentou todos os presentes e 

mencionou ser contrário ao veto do Poder Executivo. Concordou, em sua maioria, com as 

palavras do vereador Gilberto, justamente pela problemática que aquela região enfrenta em 

relação ao trânsito. Lembrou que, na legislatura passada participou de audiência pública 

naquela região, decorrente de requerimento do vereador Anderson Teixeira, onde se discutiu 

essa problemática e que é algo crônico e necessita de uma ação, principalmente, do Poder 

Executivo. Sobre a questão propriamente dita das razões do veto esclareceu que são porque o 

Poder Executivo entendeu que a matéria discutida é de competência da União, estabelecida 

pelo Código de Trânsito Brasileiro. Discordou das razões do veto, pois entende que a matéria 

tratada é competência suplementar/concorrente, ou seja, o município pode sim discutir e 

estabelecer alguns regramentos relacionados ao trânsito local, pois é uma matéria de interesse 

local. Neste sentido, com todo respeito ao encaminhamento do veto, não concorda com a 

justificativa. Esclareceu que não está sendo discutido se o Poder Legislativo tem competência 

ou não para tratar a matéria, mas a justificativa é que compete a União tratar desse assunto, 

mas que discorda neste sentido. Repetiu que a competência é suplementar, podendo o 

município fazer legislação que possa aperfeiçoar e ir ao encontro da legislação federal, 

entendendo que o veto deve ser derrubado, concordando com o vereador Gilberto. Ressaltou 

também que, a lei aprovada não obriga nada o Município, traz em seu texto que pode o 

Município fazer este regramento se assim entender que deve. Por isso, entende que o projeto é 

legal e constitucional, que passou pelas comissões e o parecer da assessoria desta Casa 

também é neste sentido, e por este motivo votou contrário ao veto do Poder Executivo. Com a 

palavra o vereador Matheus Paladini, o qual cumprimentou os presentes e as pessoas que 

assistem à sessão. Mencionou que a situação do veto é constrangedora, que o que está 

determinado na lei já acontece no bairro Ibiraquera. No verão, se coloca mão única para que 

desse acesso, devido ao movimento. As vias não têm condições de ter estacionamento. 

Destacou que é necessária alteração, de ser mão única, de ter estes acessos. Que passando a 

páscoa, “acabou o Rosa”. E as alterações que eram para suprir a necessidade do verão, pelo 

alto movimento permanecem (mão única) e os comerciantes ficam sem estacionamento em 

frente de seus estabelecimentos, mesmo não havendo movimento de veículos. Há uns dois 

anos passaram a dizer que não pode. Ora se a lei é feita para população e ela quem está 

pedindo. Que se o Poder Executivo fosse até o bairro conversar com a população não teria 

necessidade do projeto de lei. Que o projeto é uma solicitação da população. Que será 

contrário ao veto. Com a palavra o vereador Humberto Carlos dos Santos, o qual desejou 

sucesso à nova Mesa Diretora. Posteriormente cumprimentou os presentes. Destacou como o 

crescimento desordenado gera um problema. Que não é culpa dessa administração, e que há 

muitos anos já vem ocorrendo o crescimento desordenado. Que tem visto na região norte um 

crescimento não planejado, com ruas estreitas. Que o projeto não teria motivo, caso o Poder 

executivo fosse até aquela população saber a situação. Ressaltou a necessidade de alterar o 
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plano diretor, para que não se fique criando leis para regrar pontualmente os locais, porque o 

norte do município tem um crescimento muito desordenado, com ruas muito estreitas, que não 

comportam a passagem de uma ambulância. Será contrário ao veto, pois entende da 

necessidade daquela região de fazer este regramento e melhorar a vida da população naquele 

local. Concedido um aparte ao Vereador Eduardo Faustina Rosa, este esclareceu que o que se 

esta discutindo não é alteração do Plano Diretor e que em relação ao crescimento desordenado, 

que o Poder Legislativo tem cobrado muito desta administração a revisão Geral do Plano 

Diretor. E que esta deficiência do crescimento desordenado se dá pela deficiência da 

fiscalização. Que infelizmente o município padece de fiscalização, principalmente no que se 

refere à construção civil, motivo pelo qual hoje há vielas em que não permitem a passagem do 

caminhão do lixo. Que é só cumprir a lei. Com a palavra o vereador Elísio Sgrott, o qual 

cumprimentou a todos os presentes, e parabenizou o vereador Gilberto Pereira, autor do 

projeto, que teve votação unânime de todos os vereadores desta Casa. Mencionou que irá 

seguir o líder do partido progressista, vereador Eduardo, sendo contrário ao veto. Parabenizou 

o parecer jurídico da Dra Marina desta Casa, e que deixou bem claro que é um assunto de 

interesse local, que não é matéria privativa do Poder Executivo. E que o projeto aprovado por 

unanimidade ele autoriza o município a alterar o trânsito no bairro de Ibiraquera. Que resta 

claro no art.1º, §2º da Lei, que a alteração deverá ser justificada após análise de estudo técnico 

do setor de trânsito e que em vários momentos o corpo da lei fala para seguir o código de 

trânsito brasileiro. Que assim, em momento algum ele está indo contrário ao Código de 

trânsito brasileiro, sendo que só está autorizando. Reforçou a fala do vereador Matheus, 

quando ele mencionou que já é uma prática usual e que antes da temporada é realizado estudo 

e conversas. Que a lei trará mais tranquilidade ao Poder Executivo de realmente fazer porque é 

uma necessidade no bairro Ibiraquera que dá acesso à praia do Rosa. Por estes motivos, não 

entende porque a PGM vetou na integra o projeto de lei, sendo contrário ao veto. Com a 

palavra o vereador Bruno Pacheco da Costa que, cumprimentou os presentes e a população 

que acompanha pelas redes sociais. Discorda do veto do Poder Executivo, sendo contrário ao 

veto. Parabenizou o vereador Gilberto Pereira pelo projeto. Lembrou que o vereador Matheus 

já cobrou do Poder Executivo várias vezes nesta Casa Legislativa. Mencionou ainda que é esta 

a função do vereador: ouvir a população, entender as suas necessidades e buscar solucionar, o 

que não havia na gestão de trânsito, que esta não escutava os vereadores e não atendia a 

necessidade e expectativas da população. Que por este motivo o vereador propôs este projeto, 

o que não precisaria, conforme já mencionado pelos vereadores. E que será contrário ao veto. 

Com a palavra o vereador Michell Nunes, citou a fala do vereador Matheus, mencionando que 

os vereadores têm como função legislar, pensando sempre no melhor para população e 

comerciantes daquela região. Que conversou com comerciantes e munícipes daquela região e 

que realmente é necessário alterar o trânsito na alta temporada, e após deve ser restabelecido o 

trânsito normal, já que há pouquíssimo trânsito na localidade. Que é preciso ter coerência, bem 

como o Poder Executivo, devendo ouvir a população. Discorda do vereador Humberto, já é 
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uma gestão de 06 anos, que juntando com a gestão anterior, somam-se 10 anos, período 

suficiente para ser feito muita coisa. Ressaltou a lacuna na fiscalização da nossa cidade, 

cabendo ao Poder Executivo buscar soluções para os problemas crônicos da nossa cidade. 

Mencionou que o Plano diretor ainda está em desenvolvimento, sendo que a empresa que está 

responsável (UNIVERSASUL) tem 09 meses para fazer o estudo e mandar para Poder 

Executivo e este encaminhar para esta Casa, acreditando que até o meio ano a revisão do plano 

diretor estará tramitando nesta Casa. Declarou ser contrário ao veto. O Presidente passou a 

presidência para o vereador Bruno Pacheco, o qual concedeu a palavra ao vereador Leonir de 

Sousa, que cumprimentou a todos. Destacou que, infelizmente, esta é uma realizada não 

somente do norte do município, mas também do sul, sendo que presenciou no dia de hoje um 

caminhão do lixo tendo que manobrar de uma rua para outra para conseguir fazer a coleta de 

lixo. Que é uma necessidade destas comunidades, pois recebem um alto número de turistas, 

sendo necessário rever o trânsito nestas comunidades na temporada. Que esteve, juntamente 

com o vereador Rafael, em uma reunião no bairro Ibiraquera, e a situação no norte é muito 

complicada. Com a palavra o vereador Thiago da Rosa que, cumprimentou os presentes. 

Manifestou-se favorável ao projeto e contrário ao veto e destacou a necessidade de ouvir mais 

a população. Agradeceu e finalizou. Com a palavra o vereador Rafael Mello da Silva que, 

cumprimentou a todos. Manifestou-se contrário ao veto, pois naquela região aumenta muito o 

fluxo. Que participando e indo “in loco” se percebe que os vereadores que residem naquela 

localidade relataram. Parabenizou o autor do projeto, sendo contrário ao veto. Concedida a 

palavra ao vereador Deivid Rafael Aquino, cumprimentou os presentes e parabenizou o autor 

do projeto e ao vereador Matheus, que vem cobrando esta situação. Que quando da análise do 

projeto pela comissão de mérito surgiram várias dúvidas, sendo necessário convocar os órgãos 

competentes da Prefeitura para conversar. Que o projeto para aquela localidade irá trazer 

muitos benefícios, sendo contrário ao veto. Concedeu a palavra ao vereador Paulo Márcio, o 

qual cumprimentou a todos. Declarou-se contrário ao veto, que ouvindo os vereadores que o 

antecederam, fica evidente que se chegou a esta situação por pura falta de planejamento, o que 

já vem de décadas. Vislumbra-se que falta um pouco de bom senso pelo setor responsável e de 

flexibilidade de entender a situação local e atender a população. Em única votação, o veto ao 

projeto de lei nº 5.451/2022 foi rejeitado por unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, o 

Presidente abriu espaço para Finalizada a Ordem do dia, o Presidente abriu espaço para 

Explicações Pessoais e solicitou ao Primeiro-Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a relação 

dos Vereadores inscritos para Uso da Tribuna. Com a palavra, o Vereador Paulo Marcio de 

Souza, iniciou o seu pronunciamento cumprimentando o Presidente da Câmara, os seus pares, 

a imprensa e a todos os munícipes que assistem a sessão presencialmente na Câmara e aqueles 

que assistem a sessão através das redes sociais. Na sequência, o Vereador falou que apresentou 

Indicações que solicitam importantes obras que facilitarão a vida da população, como a 

pavimentação de vias importantes do bairro Vila Nova como a Rua Paraná e Rua Florentino 

Machado, bem como a instalação de uma rótula no cruzamento entre as Ruas Ernani Cotrin e a 
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Av. Nicolau B. da Rosa Mattos. Após, o Vereador agradeceu aos seus amigos, familiares, em 

especial sua esposa e filhos, pelo apoio no dia em que, segundo o Vereador, escreve mais um 

capítulo em sua história. Falou que são eles que lhes deram a força necessária para seguir em 

frente e chegar à Câmara de Vereadores. Agradeceu ao bairro Vila Nova, um bairro de gente 

simples, acolhedora e amável. Após, agradeceu a Deus, seu combustível máximo de todos os 

dias e declarou que é a Ele que dedica seus pensamentos e angústias. Que é a Ele que 

direciona suas felicitações por todas as suas vitórias alcançadas. Dando continuidade ao seu 

pronunciamento, o Vereador Paulo Marcio de Souza declarou que esteve nos últimos seis 

meses junto à administração municipal, ora como Secretário Municipal do Meio-Ambiente, 

ora como Secretário de Administração. Declarou que cabe um agradecimento especial aos 

valorosos servidores da prefeitura municipal que o ajudaram em cada minuto no exercício de 

suas funções. Ainda sobre as Secretarias, o Vereador falou que ambas as experiências foram de 

profícuo crescimento pessoal e profissional e que sai destas experiências com um olhar mais 

zeloso para com a coisa pública, um cidadão mais consciente e um fiscalizador ainda mais 

assíduo. Por fim, declarou que estas experiências no Executivo Municipal lhes possibilitaram 

assumir o cargo de Vereador agora com muito mais propriedade. Declarou que, como 

vereador, exercerá a função fiscalizatória de forma argumentativa e que será um ativo 

legislador, apresentando proposições que ajudem no dia a dia das pessoas. Ressaltou a 

importância dos seus apoiadores no processo de construção de sua chegada à Câmara e 

agradeceu à população de Imbituba, colocando-se à disposição para receber as suas demandas 

e, na medida do possível, assegurar que elas sejam atendidas. Por fim, firmou o compromisso 

de que trabalhará para que germine, cada vez mais forte, o sentimento de orgulho de pertencer 

a Imbituba. Dando continuidade à Sessão, o Presidente da Câmara, Vereador Leonir de Sousa, 

passou a palavra ao Vereador Gilberto Pereira. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira 

cumprimentou a todos os presentes e declarou que esta é a primeira sessão ordinária da 

Câmara de 2023, porém mesmo não tendo sessão, o trabalho dos Vereadores não parou. 

Declarou que, durante a alta temporada, visitou as secretarias em busca de levar as demandas 

dos bairros e aproveitou a oportunidade para agradecer ao Secretário Municipal de Turismo 

Henrique Mello que colaborou com a realização dos fogos na Virada da Lagoa do Quintino. 

Na sequência, fez críticas aos demais secretários e falou que existem problemas de iluminação 

pública e das estradas da Barra, Praia do Rosa, Alto Arroio e Araçatuba, que estão uma 

vergonha. Falou que não é por falta de solicitações dos Vereadores ao Executivo para a 

realização destas melhorias e sim é um problema de má gestão do Executivo e de falta de 

compromisso com a população. Disse que os Vereadores são representantes do povo e tem a 

prerrogativa de cobrar essas demandas da população. Neste sentido, os vereadores estão 

fazendo a sua parte, cabendo ao Executivo o atendimento destas demandas, já que não cabe 

aos Vereadores a execução de obras. Disse que apresentou para esta Sessão várias indicações 

de pontos de iluminação pública e de melhorias de vias para a região Norte, e falou que espera 

que essas proposições sejam atendidas para melhor atender à população e aos turistas que 



    
 

Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.: 

  13 
 

Responsável 

 

visitam a cidade. Falou que o que atrai os turistas para o município são as suas belezas naturais 

e destacou que se o município dependesse de infraestrutura para atrair os turistas, o município 

estaria morto. Após, falou que passará a agir de outra forma, apresentando Requerimentos à 

Secretaria de Obras solicitando informações sobre o não atendimento de suas proposições 

pois, como ex-secretário da pasta, tem conhecimento que a Secretaria tem condições e 

infraestrutura para atender essas reivindicações.  Por fim, agradeceu e nome de toda a sua 

família as condolências e todo apoio recebidos em virtude do falecimento do seu pai. 

Agradeceu o telefonema do Governador do Estado Jorginho Mello e do Deputado PP Colaço 

pelo apoio neste difícil momento. Na sequência, o Vereador falou sobre a importância do seu 

pai para a sua família e comunidade e dos valores repassados aos seus sete filhos, sendo 

exemplo de honestidade, caráter, de palavra e humildade.  Por fim, desejou sucesso à Mesa 

Diretora na condução de seus trabalhos, assim como aos demais Vereadores. Desejou um ano 

de bastante trabalho e realizações a todos os membros do Poder Legislativo e colocou-se à 

disposição de todos para ajudar-lhes no que for necessário. Dando continuidade às Explicações 

Pessoais dos Vereadores, o Presidente passou a palavra ao Vereador Humberto Carlos dos 

Santos, que iniciou a sua fala cumprimentando a todos os presentes, na sequência, falou sobre 

o problema relacionado à iluminação pública. Disse que pretende apresentar uma indicação 

solicitando providências no sentido de substituir a empresa JM&M, já que está não está 

prestando um serviço de qualidade. Falou que a cidade está cheia de turistas e as ruas 

encontram-se às escuras. Que o contrato exige duas equipes para prestar os serviços 

relacionados à manutenção da iluminação pública, mas que a empresa, atualmente, mal tem 

uma equipe trabalhando. Falou que é necessária uma solução para o problema, substituindo a 

empresa por uma outra comprometida com a população e que preste um serviço com 

qualidade. Ainda, o Vereador convidou aos demais vereadores para subscreverem a referida 

indicação. Na sequência, o Vereador falou sobre os problemas da Rua Epitácio Bitencourt, no 

bairro Vila Nova, que está em péssimas condições e, por isso, apresentou uma Indicação para a 

manutenção do calçamento da via. Falou que, em 2021, a Câmara devolveu ao Executivo, 

aproximadamente, oitocentos e quarenta e um mil reais com o compromisso de manutenção 

daquela via, compromisso este que, até o momento, não foi cumprido. Disse que esteve na via 

juntamente com o Secretário Thiago Machado, com a equipe da Serrana e com o Senhor 

Dilnei da SAMAE, para tratar de uma solução urgente para o problema. Após, o Vereador 

falou da Indicação de sua autoria em que solicita ao Executivo a realização de recapeamento 

asfáltico da Av. 3 de Outubro, do trevo da cancha até a subestação da Celesc. Falou da 

importância de fazer o recapeamento, urgente, dessa via da cidade para não perder todo o 

asfalto. Dando continuidade ao seu pronunciamento, o Vereador falou da indicação que 

solicita a implantação de estacionamento rotativo na área central do município. Em relação à 

referida indicação falou da dificuldade que os munícipes e turistas têm de encontrar uma vaga 

no centro, sendo importante a implantação de estacionamento rotativo. Disse que verificou 

junto ao Executivo como está o andamento do estacionamento rotativo para o município e que 
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obteve a informação de que o projeto está sendo analisado pelo jurídico e que Imbituba 

aguarda o modelo implantado pela cidade de Tubarão que, ao que parece, está tendo êxito.  

Ainda, declarou que nunca viu um contrato de concessão dar tanto problema quanto o de 

estacionamento rotativo. Falou que considera importante que o centro da cidade tenha o 

estacionamento rotativo, pois assim todos pagam um pouquinho, mas asseguram uma vaga 

para poderem ir ao banco, à casa lotérica e ao comércio. Na sequência, o vereado ressaltou 

outras duas indicações de sua autoria: A primeira que pede providências para a recolocação do 

relógio no terminal urbano, a fim de que as pessoas possam se organizar melhor, e a segunda 

que solicita a implantação do estacionamento 45° em toda extensão no lado direito da Av. 

Álvaro Catão que, segundo o vereador, é uma via muito movimentada com estacionamento em 

ambos os lados. Assim, com a implantação do estacionamento 45°, o trânsito fluirá melhor, 

além de aumentar o número de vagas para estacionamento. Encerrando a sua fala, o Vereador 

desejou sucesso à Mesa Diretora nesta 3ª Sessão Legislativa, externou seus pêsames ao 

Vereador Gilberto Pereira pelo falecimento do seu pai e parabenizou o ex-Secretário Paulo 

Marcio que assumiu a cadeira de vereador. Dando continuidade às Explicações Pessoais dos 

Vereadores, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Elísio Sgrott que iniciou a sua fala 

cumprimentando a todos que prestigiam a Sessão. Na sequência, o Vereador falou que 

encaminhou ofício, através do seu Gabinete, ao Prefeito do município de Imbituba, em 

exercício, Antônio Clésio Costa, em que solicita providências para dar maior celeridade nos 

processos para viabilizar a drenagem e pavimentação de algumas vias do município que já 

possuem projeto e dotação orçamentária para a sua execução, sendo elas a Rua Hilário 

Carvalho da Silva, na divisa entre os bairros Nova Brasília e Campestre; Rua João Gregório 

Pereira, na Vila Santo Antônio, ao lado da Igreja; Rua Lorena Machado Pacheco, no bairro 

Campo da Aviação; e Rua Rute Silvério de Souza, no bairro Nova Brasília. Disse que solicitou 

ainda via ofício também um pleito antigo que é a manutenção com bica corrida da Rua Emílio 

Antônio Martins, via esta que apresenta trânsito pesado e que fica localizada entre o bairro 

Alto Arroio e Sambaqui. Disse que por esta via passam caminhões transportando arroz, gado e 

eucalipto, sendo necessário por parte do Executivo uma atenção, em especial neste momento 

em que se inicia a colheita do arroz. Na sequência, falou sobre três indicações que apresentou. 

A primeira que indica a manutenção da Rua Professor Rogério Tavares, bairro de Nova Vila, 

nas imediações entre o Supermercado Santos e a interseção com a Rua São Sebastião, próximo 

à Panificadora Sabrina, onde existem uns quatro buracos grandes na via, sendo necessária a 

manutenção da lajota. A segunda, que indica a limpeza geral das vias públicas do bairro de 

Nova Vila, em especial da Rua Pires Silveira, onde o mato já está superando os muros e as 

pessoas já não conseguem mais andar pelas calçadas. A terceira que solicita a manutenção da 

D.S. Rua Antônio José da Silva, no bairro de Nova Brasília, nas imediações entre a Gráfica e o 

Ginásio de Esportes. Disse que essas reivindicações são pontuais de fáceis de resolver e que 

não deveria ser necessário o Vereador ter que ficar encaminhando este tipo de solicitação. 

Falou que o Vereador deveria se preocupar com questões estruturantes, com o Plano Diretor, 
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por exemplo, participando das oficinas, e não ficar tendo que se preocupar em ficar fazendo 

indicação para manutenção de buracos e limpeza urbana. Por fim, desejou sucesso ao Vereador 

Paulo Márcio que inicia o seu trabalho na Câmara de Vereadores e colocou-se à disposição 

para ajudá-lo no que for necessário. Na sequência, foi concedida a palavra ao Vereador 

Matheus Paladini que iniciou a sua fala cumprimentando a todos os presentes e aqueles que, 

ainda, acompanham a sessão pelas páginas sociais. Após falou que no mês de janeiro, embora 

a Câmara estivesse em recesso parlamentar, não realizando sessões, os Vereadores 

continuaram trabalhado, tanto que em janeiro apresentou dois projetos de leis, um 

requerimento e três indicações. Falou que os projetos apresentados são matérias anticorrupção. 

O primeiro projeto trata sobre a proibição de incentivos fiscais a empresas que tenham sido 

condenadas por corrupção, já o segundo projeto, de autoria conjunta com o Vereador Eduardo 

Faustina da Rosa, pretende instituir a “ficha limpa municipal” na nomeação de servidores a 

cargos comissionados no âmbito da administração direta, autárquica e fundacional do Poder 

Executivo e do Poder Legislativo. Falou que também apresentou um Requerimento onde 

requer informação do Poder Executivo de todos os protocolos que foram feitos no Executivo 

Municipal pela empresa Verge Engenharia e Arquitetura no município de Imbituba. Ressaltou 

que já é público que existe uma denúncia protocolada no Ministério Público sobre 

irregularidades envolvendo a empresa e o Requerimento busca obter informações sobre os 

protocolos de serviços realizados pela empresa no município, a fim de apurar irregularidades 

nos processos. Após, o Vereador declarou que também apresentou três novas indicações: A 

primeira que indica a retirada do semáforo do centro de Imbituba, próximo à Câmara 

Municipal, pois entende que o semáforo foi colocado para possibilitar a volta dos ônibus que 

vinham ou iam para a rodoviária. Porém, com o asfaltamento da via localizada nos fundos da 

rodoviária, os ônibus estão utilizando aquela via, não mais utilizando a via do semáforo. 

Assim, o vereador afirmou que acredita que o semáforo está servindo apenas para possibilitar 

as presenças dos pedintes, por isso solicita ao Executivo estudos para verificar se o semáforo 

ainda é necessário. Já a segunda indicação apresentada solicita ao Executivo a contratação de 

dois (02) vigilantes para o terminal rodoviário urbano para atuar de forma preventiva e para 

aumentar a segurança dos usuários do terminal. Já a terceira Indicação, solicita ao Executivo a 

troca da faixa de boas-vindas a Imbituba localizada na passarela da Escola Básica Municipal 

José Vanderlei Mayer (CAIC), pois a mesma está bastante danificada.  Dando continuidade ao 

seu pronunciamento, o Vereador Matheus Paladini falou sobre a situação da iluminação 

pública levantada pelo Vereador Humberto Carlos dos Santos durante a sua fala nas 

Explicações Pessoais. Falou que concorda com o Vereador que a situação está crítica e 

ressaltou que apresentou requerimento à empresa sobre o cumprimento do contrato firmado 

com o Executivo municipal, sendo que o referido pedido de informações permanece sem 

resposta. Ressaltou que se a empresa não tem condições ou competência para cumprir o 

contrato que o rescinda, possibilitando que outra empresa assuma o serviço de iluminação 

pública. Dando continuidade à sessão, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdir 
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Rodrigues. Inicialmente, o Vereador Valdir Rodrigues cumprimentou os familiares do 

Vereador Leonir de Sousa, Presidente da Câmara, em especial o seu tio, Senhor Hélio, que o 

apresentou ao bairro Itapirubá. Após, o Vereador Valdir Rodrigues relatou que esteve no 

DEMUTRAN solicitando a instalação de uma lombada na Rua Renato Ramos da Silva, na 

altura do Amarelinho, tendo em vista que na localidade já aconteceram dois óbitos, sendo essa 

uma reivindicação dos moradores da região.  Disse que apresentou outra reivindicação ao 

DEMUTRAN que é tornar a rua do Sindicato mão única. Dando continuidade ao seu 

pronunciamento, o Vereador, agradeceu ao Secretária de Infraestrutura Thiago Machado pelo 

trabalho realizado no bairro São Tomaz, sendo esse agradecimento um pedido dos moradores. 

Após parabenizou o Vereador Renato Carlos de Figueiredo que, em poucos dias como Chefe 

de Gabinete, já conseguiu dar maior agilidade ao setor. Na sequência, falou que continua 

trabalhando para que o projeto para implementar a Hemodiálise no Hospital São Camilo 

aconteça e garantiu que o serviço será disponibilizado em breve. Após, parabenizou o serviço 

prestado pelos coletores de lixo. Por fim, apresentou uma reclamação às rádios de Imbituba, 

onde a maioria dos Vereadores que compõe o parlamento municipal não são citados, sendo o 

seu trabalho divulgado apenas nas redes sociais dos Vereadores. Dando continuidade às 

Explicações Pessoais dos vereadores, o Presidente passou a palavra ao Vereador Thiago Rosa 

que iniciou o seu pronunciamento cumprimentando a todos. Após, falou que, durante o recesso 

parlamentar, aproveitou para visitar as secretarias municipais, em especial, a Secretaria de 

Saúde. Disse que na Secretaria de Saúde esteve conversando sobre o CEREM (Centro de 

Referência da Mulher) e que apresentou algumas reivindicações para melhorar o atendimento 

do centro, como a revitalização e manutenção do espaço e a aquisição de um aparelho de 

ultrassonografia, possibilitando que as mulheres atendidas no centro tenham acesso aos 

exames. Declarou que também apresentou indicação ao Executivo para que seja realizada a 

revitalização e pintura do Posto de Saúde do Mirim que se encontra em um estado precário, 

em especial a reforma do telhado, sendo que o município já acenou com o atendimento da 

reforma do telhado. Na sequência, o Vereador falou de sua indicação para a revitalização da 

sinalização de trânsito nas proximidades dos colégios devido ao retorno das aulas, garantindo 

segurança aos estudantes e demais transeuntes e declarou que, em alguns colégios, a 

sinalização já está sendo revitalizada. Após, o Vereador relatou que no dia catorze de fevereiro 

terá uma reunião com o engenheiro Filipe para apresentação do projeto de pavimentação da 

Rua Malaquias, uma via que corta três bairros (Mirim, Campestre e Nova Brasília). O 

Vereador falou, ainda, que a pavimentação da Rua Malaquias possibilitará uma maior fluidez 

no trânsito dos bairros. Dando continuidade ao seu pronunciamento, o Vereador desejou boas 

vinda ao Vereador Paulo Marcio de Souza e o parabenizou pelo trabalho enquanto secretário 

municipal. Após, falou do problema de drenagem da Rua Antônia Jesuína que fica alagada 

quando chove. Disse que há dois anos cobra uma solução do Executivo municipal e que 

acredita que em breve será solucionado o problema que acabará com o sofrimento daquela 

comunidade. Na sequência falou do seu pedido para a implementação de uma equipe fixa para 
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realizar a limpeza dos cemitérios, um pedido simples e que faz a diferença na vida das 

pessoas. Finalizando a sua fala, o Vereador Thiago Rosa agradeceu o Executivo pela reforma 

da Escola Belarminda da Silva Pires. Disse que esteve visitando a escola e que está ficando 

muito linda. Na sequência, foi concedida a palavra ao Vereador Bruno Pacheco da Costa. 

Com a palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa iniciou o seu pronunciamento 

cumprimentando a todos os presentes, cumprimentou também o suplente de Vereador 

Cristiano e o parabenizou pelo deck da Aguada que dá acesso ao canto sul da praia, uma 

proposição que foi atendida pelo Executivo. Parabenizou também o Vereador Paulo Marcio 

que assumiu a cadeira na câmara após ter declinado por duas vezes, mas que desta vez foi 

possível assumir a vereança. Disse que o Vereador Paulo Márcio teve uma votação expressiva 

e falou da certeza que tem de que ele fará um grande trabalho, haja vista que, por onde passou, 

mostrou competência. Dando continuidade ao seu pronunciamento, o Vereador Bruno 

parabenizou o Vereador Leonir que assumiu a Presidência da Câmara e declarou que, com 

certeza, este conduzirá com sabedoria os trabalhos do Poder Legislativo. Disse que está à 

disposição do Presidente para lhe ajudar no que for necessário, como membro da Mesa 

Diretora.  Após, o Vereador ressaltou que, no período de recesso, embora a Câmara estivesse 

sem realizar sessões, o trabalho dos Vereadores não parou, haja vista que as demandas da 

sociedade continuaram chegando. Destacou algumas de suas indicações foram atendidas no 

período de recesso, entre elas a aquisição de uma nova ambulância para o SAMU. Falou que a 

ambulância antiga quebrava com frequência, deixando de atender enquanto estava em 

manutenção. Disse que a nova ambulância foi adquirida pelo município, através do SIM 

CATARINA, sendo o Vereador Paulo Márcio um daqueles que brigou para que a 

administração municipal aderisse ao consórcio, o qual foi aprovado pela Câmara, e que tem 

proporcionado bons resultados para o município, já que gera economia nas licitações que 

possuem um custo, bem como traz maior agilidade nas aquisições. Após, falou que foi criada a 

cartilha da Assistência Social, uma reivindicação sua apresentada em janeiro de 2022. Disse 

que a cartilha está sendo distribuída no município e que ela traz informações importantes sobre 

a Assistência Social, tais como informações sobre os serviços prestados e equipamentos 

disponibilizados. O Vereador destacou que a cartilha esclarece muitas dúvidas que, até mesmo, 

os vereadores têm sobre a Assistência Social e disse que colocou algumas cartilhas em seu 

gabinete, a fim de melhor orientar as pessoas que o procuram, encaminhando-as aos serviços e 

equipamentos corretos. Na sequência, o Vereador declarou que, durante o recesso, apresentou 

uma indicação ao Chefe do Poder Executivo para que este efetuasse o reajuste anunciado pelo 

MEC no Piso Nacional do Magistério e declarou que o novo piso já foi pago aos professores, 

de forma automática, no último pagamento, porque a legislação já permite esse reajuste 

automático. Dando continuidade ao seu pronunciamento, o Vereador falou de outra indicação 

que apresentou durante o recesso e que trata da construção de um abrigo de passageiros junto 

ao ponto de ônibus na Rua Novo Horizonte. Disse que muitos são os munícipes, inclusive um 

número expressivo de crianças e jovens em idade escolar e idosos, que dependem deste local 
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para acesso ao transporte público ou ao transporte escolar e que ficam aguardando sem 

qualquer proteção contra sol ou chuva às margens da rodovia. Finalizando o seu 

pronunciamento, o Vereador destacou também outra indicação que solicita a drenagem e 

calçamento da Rua São Judas Tadeu e Rua Vereador Maurino Mendonça, situadas no bairro de 

Ribanceira, localidade acima do Village. O Vereador relatou que essas vias públicas permitem 

acesso à umas das principais avenidas da cidade que tem acesso a praias e bairros. Disse que 

as vias, atualmente, encontram-se com estrada de chão, e em condições precárias, com 

buracos, dificultando o trafego de veículos e pedestres, principalmente em dias de chuvas, 

gerando custos de manutenção. Após, declarou que nesta Sessão Legislativa faz parte da Mesa 

Diretora como Vice-Presidente e informou que é membro da Comissão de Constituição, 

Legislação e da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Cultura e Desporto. Por 

fim, colocou-se à disposição para contribuir com o município no que estiver ao seu alcance. 

Finalizando o Uso das Explicações Pessoais dos Vereadores, o Presidente da Câmara, 

Vereador Leonir de Souza, concedeu a palavra ao Vereador Eduardo Faustina da Rosa. O 

Vereador iniciou o seu pronunciamento cumprimentando a todos os presentes e desejando 

sucesso aos Vereadores neste ano legislativo que se inicia. Falou da importância de estarem 

focados, buscando a resolução para os problemas da cidade e dos munícipes. Na sequência, o 

Vereador cumprimentou a família do Presidente da Câmara, Vereador Leonir de Sousa, na 

pessoa de sua esposa Laine, assim como cumprimentou o Senhor Luiz Antônio. Após, 

parabenizou o Vereador Paulo Marcio, primeiro suplente do PSB, que tomou assento na Casa 

Legislativa. Declarou que o Vereador Paulo Marcio foi o quarto Vereador mais votado do 

bairro Vila Nova e ressaltou ser importante que o legislativo tenha pessoas comprometidas 

com a cidade, que realmente querem trabalhar em favor do município de Imbituba e colocou-

se à disposição do Vereado Paulo Marcio para estarem discutindo algumas demandas e para 

transmitir um pouco do conhecimento que possui acerca do mandato de Vereador. Dando 

continuidade à sua fala, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa externou seus sentimentos ao 

Vereador Gilberto Pereira pelo falecimento do seu pai, Senhor José Neid que foi, também, ex-

vereador pelo município de Imbituba. Na sequência, sugeriu ao Presidente da Câmara, 

Vereador Leonir, que emita uma nota de pesar em nome do legislativo no sentido de luto 

oficial pelo falecimento do Senhor José Neid, não somente por ser pai do Vereador Gilberto, 

mas por ter sido vereador, tendo exercido um papel importante na construção da política 

administrativa da cidade. Disse que não se pode deixar de lembrar dessas pessoas que se 

doaram ao município, tornando-se um agente público, um agente político. Destacou que quem 

se torna agente político, abre mão de sua liberdade, pois a população recorre ao Vereador em 

qualquer momento do dia. Após, o vereador Eduardo se referiu à fala do Vereador Gilberto 

quando este disse que é preciso que todos se unam e busquem a paz. No entanto, falou que 

entende que todos devem se unir, desde que seja pela coisa certa. Disse que se não for deste 

jeito será oposição, mesmo que sozinho. Na sequência, o Vereador falou que irá utilizar as 

suas explicações pessoais para falar do trabalho realizado pela Secretaria Municipal de 
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Educação. Falou que trouxe esta pauta para suas explicações pessoais por dois motivos: O 

primeiro devido a uma fala de uma analista político durante a participação do Vereador Deivid 

em um programa de rádio, onde o analista falou que a Secretaria de Educação está somente 

fazendo “feijão com arroz”. Segundo por ter sido ventilada a possibilidade da substituição da 

Secretária Rafaela da Secretaria Municipal de Educação, infelizmente por politicagem.  Na 

sequência, o Vereador Eduardo destacou o trabalho realizado pela Secretaria de Educação, sob 

a gestão da Servidora Rafaela, tais como: início da reforma geral da Escola Padre Itamar Luiz 

da Costa, no bairro Guaiúba; reforma geral da Escola Berlarminda; da Creche Laura Perfeito; 

reforma da frota de ônibus com pintura, substituição dos pneus e bancos; entrega de mochilas, 

estojos, uniformes, kits de materiais para mais de quatro mil estudantes, inclusive para os 

alunos da educação infantil que, pela primeira vez, foram beneficiados; ação pioneira de 

entrega de computadores para os professores como material pedagógico, cuja aquisição dos 

computadores se deu através do consórcio SIM Catarina; conclusão do projeto da creche de 

Vila Nova Alvorada; implantação da creche no bairro Alto Arroio; Processo para implantação 

de quadras cobertas nas escolas Padre Itamar Luis da Costa, Belarminda, Joaquim Ramos; 

entrega da Creche Sargento Antônio, no bairro Village; colocação de toldos nas entradas das 

escolas Padre Itamar Luiz da Costa, Hermínia, Joaquim Ramos, Creche Laura Perfeito. Após a 

apresentação das ações, o Vereador Eduardo declarou que todas essas ações são frutos do 

excelente trabalho realizado pela Secretaria Municipal da Educação sob a gestão da Secretária 

Rafaela, em conjunto com a Secretaria administrativa e Gabinete do Prefeito.  O Vereador 

então falou que lhe causa estranheza a fala de que a SEDUCE está fazendo somente o “feijão 

com arroz”. Disse que a Secretária Rafaela é uma indicação do Partido Progressista com o aval 

dos três vereadores do partido, assim como do Prefeito. Na sequência, o Vereador afirmou que 

o Partido Progressista é parte do Governo e que não permitirá que politicagem afete o bom 

andamento dos serviços públicos e, mais uma vez, ressaltou o excelente trabalho da Secretária 

Rafaela, como Gestora da pasta de Educação. Finalizando o seu pronunciamento, o Vereador 

Eduardo Faustina da Rosa anunciou que na terça-feira, dia sete de fevereiro, será realizada a 

primeira reunião da Comissão Especial de Inquérito destinada a investigar a conduta de alguns 

servidores da saúde. Por fim, desejou a todos um ótimo trabalho neste ano que se inicia. Não 

havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da Presidência. O Presidente, Vereador 

Leonir de Sousa cumprimentou a todos e, na sequência, desejou um bom mandato ao 

Vereador Paulo Marcio que foi empossado no Gabinete da Presidência na presença dos seus 

familiares. Após, o Presidente destacou que todo final de ano é um “Deus nos acuda” em 

relação à iluminação pública e que, no momento, já chega a mil pontos sem iluminação. Neste 

sentido, falou da importância da secretaria de infraestrutura fazer uma programação para 

resolver os problemas de iluminação e disse que tem uma equipe no bairro Itapirubá fazendo a 

manutenção nos postes. Na continuidade, o Presidente informou que esteve evento de 

assinatura da Ordem de serviço para a reforma do posto do Alto Arroio, e disse que ficou 

emocionado ao ver a enfermeira do posto chorar na solenidade. Disse que a reforma será feita 
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com cento e cinquenta mil reais da Emenda do Deputado Chiodini e os outros cento e 

cinquenta mil reais de recursos próprios do município. Após, o Vereador falou que a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura ficou parada por um período e agora com a chegada do Secretário 

Thiago Machado acredita que este fará um bom trabalho no comando da pasta. Falou que o 

município é grande e carece de muitas melhorias e manutenção, mas, com empenho do 

secretário, as coisas vão acontecendo. Sobre o assunto relacionado à tradução em libras da 

sessão, informou que logo o serviço de tradução retornará a ser prestado.  Agradeceu também 

ao Secretário de Turismo, Senhor Henrique, por atender à reivindicação da população e 

colocar um deck nas proximidades do posto salva vidas, na praia norte, que possibilitará que a 

cadeira anfíbia possa chegar até à praia, levando assim os cadeirantes ou pessoas com outras 

deficiências até o mar, dando qualidade de vidas a estas pessoas. Falou que, na quarta-feira da 

semana passada, esteve na posse dos deputados estaduais na ALESC, acompanhado do 

Vereador Rafael e do Secretário Municipal de Saúde, Senhor Manoel, onde aproveitaram a 

oportunidade para conversar sobre algumas demandas do município. Nesta ocasião, disse que 

constatou que o novo secretário demonstrou ser bastante articulado. Na sequência, o 

Presidente aproveitou a oportunidade para desejar sucesso aos novos secretários municipais 

que assumiram, recentemente, pastas na administração municipal. Após, agradeceu aos seus 

familiares que vieram prestigiar a sua primeira sessão como presidente do Poder legislativo, 

em especial, seu tio Hélio, sua tia Miriam, sua esposa Crislaine, sua madrinha de coração Rita, 

sua cunhada Cristiane, bem como aos seus pais e demais familiares que acompanham, de casa, 

a sessão pelas páginas sociais. Disse que fica muito feliz em compartilhar esses momentos 

com seus familiares. Na sequência, cumprimentou os senhores Luiz Antônio, Cristiano, 

Valmor, à imprensa, que vieram prestigiar a Sessão. Cumprimentou, também, os demais 

integrantes da Mesa Diretora pelo apoio. Por fim, agradeceu a todos que acompanham a sessão 

de casa e declarou que Câmara irá trabalhar por uma Imbituba melhor. Finalizando o seu 

pronunciamento, o Presidente informou que na próxima quarta-feira, dia 08 de fevereiro, às 15 

horas será realizada a primeira sessão ordinária da Câmara Mirim de Imbituba, onde todos os 

Vereadores estão convidados para participarem. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

convocou os Vereadores para a 2ª Sessão Ordinária que será levada a efeito no dia 13 de 

fevereiro de 2023, segunda-feira, às 19h30min, na Sede do Poder Legislativo onde agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a 1ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário 

que redija a Ata da mesma. 

Imbituba, 06 de fevereiro de 2023. 
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